

厦门边检总站召开「强四化、促融合、谋发展」座谈会

谈真知灼见 提真招实策

通讯员 林锦瑜

4月17日至18日,厦门出入境边防检查总站召开“强四化、促融合、谋发展”座谈会,围绕加快职业队伍与现役部队改革后的融合、消除差异化、提升队伍革命化、正规化、专业化、职业化“四化”建设水平等内容进行讨论,谈出了真知灼见,提出了真招实策。

这是对看齐、融合优化的思想碰撞

会议代表认为,“四化”为进一步加强新时代移民管理队伍建设指明了方向、规划了路径、注入了动力、激发了活力。“要突出‘人’的因素抓‘四化’建设。”福州边检站发言代表白坤艺认为,好思想不会自己蹦出来,观点走不走心,关键在于理论学习透不透,联系实际紧不紧。座谈会前期,该站成立贯彻落实全国移民管理工作会议精神专班,重点调研、督导工作落实情况,为座谈交流提供实践支撑。

新的力量编成下如何发展?“既要有职业制的专业沉淀,又要有现役制的扎实作风。”嵩崎边检站民警普遍感受到了队伍整合带来的新气象,涉及改革的两支队伍在沟通交流中,打破了思维定势、更新了发展理念、拓宽了工作思路,为队伍建设提供了更大发展空间。

这是聚焦问题、攻坚克难的决心意志

讨论深度决定认知高度。座谈期间,与会代表结合本单位实际,围绕“四化”建设主题,挖掘问题、反思原因、商讨对策,使命任务越谈越清,岗位职责越论越明。“座谈会就是大体检。”与会人员坚持

问题导向,较真碰硬推动座谈交流向纵深发展,一些平时习以为常的问题、不愿讲不敢讲的问题逐一摆上台面;异地分居、子女就医、工资待遇等民警普遍关注的问题,或得到总站筹备工作领导小组现场明确回应,或被列为下一步攻坚重点。

会议还明确,要加速队伍融合,逐项制定工作推进措施,细化落实路径,明确责任时限,确保改革项目全部落地落实,防止变成历史欠账,确保队伍深度融合、向职业化目标轻装出发。

这是担当作为、干事创业的蓝图谋划

当前,国家移民管理机构调整改革基本落地,新体制新编制全面运行。此次会议是该总站成立以来召开的首次队伍建设专题会议,也是研究把握特点规律,聚力打牢转型建设基础的一次重要会议。

让会议代表意想不到的是,这样重要的一场会议竟然大幅“缩水”,会场、文风大变模样——会场不摆花草、不制作背景板,坚持开短会、开有结果的会,会议代表严格控制发言时间,去“官话”“客套话”,讲有用的话、实在的话,主动提问题、积极找方法。这是该总站解决形式主义突出问题、为基层减负的具体实践。

严肃的会场,折射出坚定务实、风清气正的党风政风,立起了激励民警、职工担当作为的实干导向。民警纷纷表示,要抓住总站成立第一年创新创业“窗口期”,解放思想、开动脑筋、放开手脚、大胆去试,为新时代国家移民管理事业添砖加瓦。



读一本好书 美一段光阴

4月22日,江苏出入境边防检查总站盐城机场出入境边防检查站开展“读一本好书,美一段光阴”主题读书分享活动,组织民警在工作、执勤间隙到盐城市图书馆边检分馆开展读书活动。民警们纷纷分享精彩片段,畅谈心得体会,让知识在共享、交流中传递。李俊 摄影报道

河北边检总站举办新闻宣传暨思想教育骨干培训班

本报讯 赵泽华、李金秋报道:4月17日至19日,河北出入境边防检查总站在秦皇岛出入境边防检查站举办新闻宣传暨思想教育骨干培训班,来自基层各单位的60名新闻宣传和思想教育骨干参加培训。

据悉,培训班采取“理论讲解+实操训练”的形式举办,授课内容丰富翔实,课程安排合理紧凑;分别邀请新华社、中国移民管理报社等媒体记者、编辑,针对移民管理工作特点,围绕新闻策划、新闻写作、摄影技巧等主题进行授课。培训班还邀请河北师范大学、燕山大学知名教授以“新形势下如何开展思想工作”为主题,通过典型案例剖析,提出新形势下做好思想政治工作的具体措施,给参训骨干上了生动的一课。

为保证培训取得成效,培训期间,该总站还举办了交流分享会,组织基层新闻宣传、思想骨干交流经验、分享心得,凝聚基层智慧;邀请媒体记者参加座谈会,深化警媒合作,明确近期宣传重点;组织实操训练,提升参训骨干专业素养,加强人才队伍培养,切实推进新时期移民管理队伍新闻宣传和思想教育建设。

湖南边检总站出台两地分居民警家庭应急保障办法

本报讯 通讯员郭 曠报道:日前,湖南出入境边防检查总站试行《两地分居民警家庭应急保障办法》,着力解决民警因两地分居无法及时处理家庭突发状况的实际困难。

该《办法》适用对象为两地分居民警的配偶、子女、父母、配偶父母等家属。当两地分居民警家属在长沙、岳

阳、张家界等市区,因意外事故造成受伤、紧急分娩或其他病症,需紧急送医治疗的情况时,按照“统一领导、综合协调、分区负责、警地衔接”的工作原则,启动“上下贯通、多方联动、协调有序、运转高效”的应急保障机制,为民警家属提供应急保障。

同时,该总站专门成立24小时应

急保障小组,明确组织救援、协调对接、患者就医、车辆派遣、物资使用等工作流程,负责受理两地分居民警、职工或其家属的紧急求助。此外,该总站还要求所属各边检站建立健全相应保障体系,与驻地三甲医院建立长效合作机制,着力为两地分居民警家庭提供必要保障。

普法从萌娃抓起

湾边检站四队民警带着孩子们学习了出入境通关常识。课堂上,民警周子琳告诉孩子们,年满7周岁,采集过指纹的小朋友可以自助通关,在座的小朋友都不符合自助通关的条件,所以要和爸爸妈妈走人工通道。

陈琪 实习生 刘姝梦

从今年4月起,深圳出入境边防检查总站深圳湾出入境边防检查站四队发起“不一样的课堂”普法系列活动,通过邀请萌娃走进深圳湾口岸或送到校园,集中利用一小时的时间,让孩子们学习法律知识和安全常识,在他们小小的心灵里种下一颗颗“中国心”,种下一个“警察梦”。

“妈妈不能抱我走自助通道,我要告诉她”

“小朋友,爸爸妈妈抱着你走自助通道,能不能答应?”话音刚落,一声声奶声奶气的“不答应”响彻整个教室。

4月23日,在南海玫瑰为幼儿园萌芽混龄三班“不一样的课堂”上,深圳

湾边检站四队民警带着孩子们学习了

出入境通关常识。课堂上,民警周子琳告诉孩子们,年满7周岁,采集过指纹的小朋友可以自助通关,在座的小朋友都不符合自助通关的条件,所以要和爸爸妈妈走人工通道。

听完介绍,一个小女孩拉着周子琳的衣角,偷偷告诉她,“有一次,妈妈抱着我走自助通道时,被警察叔叔教育了!”周子琳微笑着告诉小女孩,回去一定要把今天学到的知识转告爸爸妈妈。

“原来长城在护照上这么美”

4月18日,北师大蔚蓝海岸南区幼儿园混龄班的27名萌娃走进深圳湾口岸,零距离体验深圳湾边检站精心策划的出入境知识“盛宴”。

“哇!原来长城在护照上这么美!”当祖国各地代表性景点以紫外光图案的形式在护照上一页页呈现出来的时候,小朋友们忍不住发出声声赞叹。

这是民警刘梦娃在为幼儿园的萌娃揭秘中国电子护照在紫外光下的景致。除了介绍中国护照,民警吴伟丹还给小朋友讲解了辨别人民币真假的窍门。“我妈妈就曾经收到过一张假钞!”“我爸爸也是!”小朋友们争先恐后地举起小手分享身边的假钞故事。

“我长大了也要当警察”

警棍、手铐、催泪喷雾……警察叔叔的腰带上都藏着哪些“宝贝”?4月22日,在深圳市海月谷双语幼儿园,“不一样的课堂”赢得阵阵掌声。

“有没有哪位小朋友想体验一手铐?”小朋友们围在民警肖家晟身旁,一只小手举得高高,认真聆听民警介绍每件装备的名称及用途。随后,民警进行了“棍盾叉”组合演练,赢得小朋友一浪高过一浪的欢呼。

“警察叔叔简直太酷了!”“我长大了也要当警察!”不知不觉中,一个个“警察梦”走进了小朋友的心里。

“谢谢你们为孩子们普法”

“谢谢你们为孩子们普法,孩子一回家就翻出全家的港澳通行证,还告诉家长以后可以走自助通道!”“不一样的课堂”普法系列活动开展以来,得到学校教职员工及家长点赞欢迎。

4月18日,北师大蔚蓝海岸南区幼儿园园长池淑江女士将一面印有“大手牵小手,警心暖童心”字样的锦旗送到该队民警黄颖英手里。“看到孩子们这么热情,我们心里也挺感动的。”黄颖英把锦旗挂在了队办的显眼位置,时刻提醒大家,普法的脚步永不停歇。

简明新闻

葫芦岛边检站牵头建立党建联合体

本报讯 孙横同报道:4月21日,辽宁出入境边防检查总站葫芦岛出入境边防检查站联合葫芦岛海关、海事局、出入境管理局、渤海船舶重工有限责任公司、葫芦岛港集团及双龙街道海龙社区7家单位,签订党建共建协议,整合各单位优质党建资源,构建起警、地、政、企党建联合体。

墨脱边境管理大队开展震后排查

本报林芝4月24日电 何宇恒、实习生贺烈烈报道:今天4时15分,西藏林芝墨脱县发生6.3级地震,震源深度10千米。地震发生后,林芝边境管理支队墨脱边境管理大队立即启动应急预案,兵分多路对辖区桥梁、公路等公共设施受损情况进行排查,确保辖区秩序良好。

三峡机场边检站组织“金牌讲师”授课

本报讯 张开源报道:4月22日,湖北出入境边防检查总站三峡机场出入境边防检查站举行“金牌讲师”授课,通过“以案说法”形式,对边防检查工作中常见的违法行为进行解读,着力提升民警执法办案能力。

西双版纳边检站参加历届新年演出

本报讯 通讯员岳 嘉报道:4月15日下午,云南出入境边防检查总站西双版纳出入境边防检查站应邀参加“傣乡空港·泼水欢歌”文艺演出。该站民警与驻机场各部门职工代表各显其能,上演乐器演奏、独唱、民族舞蹈等精彩节目,让过往旅客领略到西双版纳傣族自治州浓浓的“年味”。

石家庄边检站民警与学生共读好书

本报讯 刘晓丹报道:4月22日,在世界读书日前夕,河北出入境边防检查总站石家庄出入境边防检查站民警来到正定县第四中学,与学生们共读《习近平的七年知青岁月》,并推荐书目,引导学生们“爱读书、读好书、善读书”。

鄂尔多斯边检站营造良好阅读氛围

本报讯 曹家欣报道:“生活里没有书籍,就好像没有阳光……”连日来,内蒙古出入境边防检查总站鄂尔多斯出入境边防检查站“书话生活·阅读人生”每日半小时主题阅读活动精彩上演,在警营内营造了良好阅读氛围。

美兰边检站开展读书日主题活动

本报海口4月23日电 李柳清、实习生王 羽报道:今天是世界读书日,海口出入境边防检查总站美兰出入境边防检查站组织民警利用执勤间隙,开展“在阅读中成长”主题读书活动,并发出“让读书成为一种生活方式”倡议。



4月19日,内蒙古出入境边防检查总站海拉尔出入境边防检查站开展读书分享活动,引导民警多读书、读好书。陆妍 摄

河南边检总站 深入贯彻全国移民管理工作会议精神

本报讯 记者郎 玲报道:2月中旬至4月上旬,河南出入境边防检查总站先后举办4期学习贯彻全国移民管理工作会议精神视频交流会,来自总站机关、基层科队的24名代表,结合岗位职责分批上台交流。

视频交流活动的开展,使广大民警、职工在思想碰撞、观点交锋中,进一步深化了对全国移民管理工作会议精神深刻内涵、思想精髓的理解,为推动会议精神往心里走、往深里走、往实里走打下了坚实思想基础。

山西边检总站 以案为鉴以案促改抓紧抓实肃清工作

本报太原4月24日电 史福林报道:今天,山西出入境边防检查总站组织全体民警、职工开展集中教育活动,以案例剖析的形式将肃清工作引向深入。集中教育活动通过深刻剖析“违反政治纪律政治规矩”“违反中央八项规定精神”“违反组织纪律”“违反廉洁纪律”“特权思想严重”“家风家教败坏”6个方面的典型案例,引导大家进一步认清孟宏伟严重违法违纪的思想根源,在思想上划出红线,在行为上明确底线,切实以案为鉴、以案促改。

定精神”“违反组织纪律”“违反廉洁纪律”“特权思想严重”“家风家教败坏”6个方面的典型案例,引导大家进一步认清孟宏伟严重违法违纪的思想根源,在思想上划出红线,在行为上明确底线,切实以案为鉴、以案促改。

江西边检总站 汇编典型案例助力民警能力素质提升

本报讯 张 行报道:为认真贯彻国家移民管理局“树标杆、作表率、走在前”创建模范国家机关部署,深入实施民警能力素质提升工程,日前,江西出入境边防检查总站编发《重要公文起草暨大型会务活动策划典型案例汇编》。《汇编》精选了15组与机关日常工作息息相关的典型案例,内容涵盖常用公文类别、授课教案、大型会议、重大活动、重要专项工作、新媒体作品、视频制作等机关工作实务,采取初稿、定稿互相参照的形式展现给读者,配合一定的讲解标注,让每名民警都能看得到过程、看得懂结果。

作息息相关的典型案例,内容涵盖常用公文类别、授课教案、大型会议、重大活动、重要专项工作、新媒体作品、视频制作等机关工作实务,采取初稿、定稿互相参照的形式展现给读者,配合一定的讲解标注,让每名民警都能看得到过程、看得懂结果。

天津市公安局出入境管理局 参加第二届天津公安科技创新成果展

本报讯 为大力推进公安出入境科技信息化建设,充分展示近年来科技强警、智慧便民工作成果,4月15日至16日,天津市公安局出入境管理局组团参加第二届公安科技创新成果展。

港澳台再次签注自助办理机、出入境移动执法服务工具箱、桌面端和移动端互联网办事平台,以及“外管通”APP等近年来研发推出的出入境服务管理科技创新成果。

其间,该局集中展示了新一代“六合一”出入境自助办证平台、新型



入境大厅秒变“生命急救站”

王涵 邓潮

“快来人!谁能救救她!”4月17日13时许,广州白云机场T2航站楼边检入境大厅突然传来一名男子惊慌失措的求救声。

原来,一名乘坐CZ352次航班入境的新加坡籍女性旅客在候检过程中突然晕厥在丈夫怀中。他们一行人中,还有一名乘坐轮椅、在特别通道候检的老年旅客,发现情况后,也紧张地赶了过来。

正在入境现场执勤的广州出入境边防检查总站白云出入境边防检查站十队民警高雷听到求救声后,立即前往处置。

足够施救空间的同时,确保其他旅客能够正常通关。”3分钟不到,现场执勤民警就利用引导带,围起一个“生命急救站”。

“旅客晕倒后,旁边的候检旅客陆续围了过来,因患者家属惊慌失措,加上客流高峰,场面随时有失控的可能。接到高雷的呼叫指令后,我们立即协助他对围观人群进行疏散。”参与救助行动的民警小卢说。

旅客因长时间飞行引发身体不适的情况时有发生,但对于工作经验丰富的高雷来说,这次事件非同寻常。“旅客完全失去意识,我们无法跟她沟通,无法判断她的确切情况,处理不慎后果严重。”高雷介绍。

“先生不要慌张,先不要移动她,这样很危险。”只见身高2米的高雷蹲下身子,用手背贴着患者额头、手臂处估量体温,一边安抚情绪失控的患者家属,一边集中精神尝试各种急救办法,努力

让患者清醒。

经过一番努力,晕厥的旅客稍微清醒过来,高雷深深地松了一口气:“醒了,太好了!”他赶紧抓住机会向旅客询问身体状况,并为其端来温水、搬来凳子。几分钟后,机场急救中心医护人员及时赶到,经过一番救治,暂时稳定住了旅客病情。

据了解,该旅客本次入境准备回潮汕老家探亲,此次晕倒系旧疾复发。高雷在旅客病情稍稳定后,及时为其和同行家属开通“绿色通道”,并安排警力协助他们完成行李提取、海关检查等入境事宜。

“这名旅客的发病情况比较紧急,在白云口岸比较少见,这次能够妥善处置,得益于完备的应急预案和日常演练。”高雷介绍,为确保广交会客流高峰期间口岸通关顺畅,他们就处置口岸突发情况设置了多种预案,其中就包括救助旅客突发疾病情形。



4月24日上午,河北出入境边防检查总站新警培训班开展警容风纪检查和队列训练,从一点一滴入手,引导新警继承军人优良作风。丁俊、顾国群 摄